
1 
 

Коментарі 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка 

на проєкт експертного висновку галузевої експертної ради 
 
Ознайомившись із проєктом експертного висновку галузевої експертної 

ради щодо можливості акредитації освітньої програми 37147 Публічне 
управління та адміністрування (мова навчання українська) третього рівня 
вищої освіти (доктор філософії), спеціальність 281 Публічне управління та 
адміністрування», Київський національний університет імені Тараса Шевченка 
надає такі коментарі на окремі зауваження.  

 
Зауваження 2.2. В робочих програмах обов'язкових компонентів 

освітньої програми не відображено яким чином забезпечується набуття 
здобувачами освіти таких універсальних навичок дослідника як усна та 
письмова презентація результатів власного наукового дослідження 
українською мовою, застосування сучасних інформаційних технологій у 
науковій діяльності (п.27 Порядку підготовки здобувачів вищої освіти 
ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти 
(наукових установах). 

З аналізу робочих програм і тем обов'язкових ОК не простежується 
яким чином забезпечується формування таких ФК та досягнення ПРН : ФК 5, 
ФК 10, ФК 13, ПРН 4, ПРН 5, ПРН 8, ПРН 9. 

Відповідь: 
ФК 5 забезпечується обов’язковими ОК 4 та ОК 5, де в контексті 

певних актуальних подій аналізується дотримання суб'єктами суспільних 
відносин вимог соціальних норм. Як у випадках дотримання, так і в 
випадках їхньої безвідповідальної поведінки, тобто, такої, що не 
відповідає вимогам норм чи порушує суспільний порядок. 

ФК 10 забезпечується обов’язковою ОК 4, де в контексті суспільних 
проблем та управлінських рішень відбувається аналіз політичного 
лідерства в суспільно-політичних перетвореннях потребує, розгляд 
існуючих механізмів здійснення лідером своїх владних повноважень через 
політичне керівництво, що дозволяє формувати здатність науково 
досліджувати психологічні аспекти публічного управління та 
адміністрування в світі і Україні, вплив громадських та квазіурядових 
організацій на динаміку суспільно – політичних процесів (ФК 10). 

ФК 13 забезпечується обов’язковими ОК 2- ОК 5, адже усі вони 
формують потребу здобувача при підготовці з тем ОК вивчати та 
критично осмислювати використання інформаційних технологій в 
сучасному публічно - управлінському просторі (ФК-13). 

 
Зауваження: 2.3. Зміст ОНП тяжіє до загально політичної та загально 

філософської підготовки здобувачів. 
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Відповідь: Навчальний план даної ОНП містить необхідні ОК для 
досягнення цілей ОНП, а саме, формування компетентностей та 
управлінця з управлінським та науковим світоглядом.  

 
Зауваження: 4.2. Робочі програми, силабуси або інформація в інший 

спосіб щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та 
критеріїв оцінювання в межах вибіркових освітніх компонентів Переліку 2 не 
представлена на сайті факультету в належному виді. На сайті представлені 
лише анотації навчальних дисциплін вільного вибору аспіранта, інформація в 
яких є вкрай обмеженою. 

Відповідь: РНП вибіркових ОК з переліку 2 представлені належним 
чином на сайті факультету 
http://philosophy.univ.kiev.ua/ua/view/phd_syllabuses/207/12/6  

 
Зауваження: 5.1. Робочі програми обов'язкових ОК містять детальну 

інформацію щодо критеріїв оцінювання здобувачів. Інформація щодо 
критеріїв оцінювання у вибіркових ОК не наведена. 

Відповідь: Зауваження не відповідає дійсності. Оцінювання 
здобувачів відбувається відповідно до Положення про організацію 
освітнього процесу в КНУТШ, а усі РНП (незалежно – вибіркових чи 
обов’язкових ОК) в обов’язковому порядку містять інформацію щодо 
критеріїв оцінювання здобувачів.  

 
Зауваження: 5.4. Процедури академічної доброчесності сфокусовані на 

завершальному етапі підготовки наукового дослідження. 
Відповідь: Зауваження некоректне. У КНУТШ створена дієва 

система утвердження академічної доброчесності  - діє Етичний кодекс 
(https://www.univ.kiev.ua/pdfs/official/ethical-code/Ethical-code-of-the-
university-community.pdf), Положення про запобігання академічному 
плагіату (https://www.univ.kiev.ua/pdfs/official/Detection-and-prevention-of-
academic-plagiarism-in-University.pdf), що чітко визначає процедури 
взаємодії здобувача та КНТУШ від початку вступу здобувача до випуску. 
Під час навчання за освітньою складовою програми заходи забезпечення  
академічної доброчесності здійснюються у відповідності до Положення 
про організацію освітнього процесу  

 
Зауваження: 6.1. Не достатньо обґрунтованим з боку ЗВО є 

забезпечення ОК 3 "Асистентська педагогічна практика" д.н з держ 
управління Зубчиком О.А., який є фахівцем з питань 
конкурентоспроможності, окремих інструментів державного управління, 
політики формування людського капіталу. А також Неліпою Д. В., доктором 
політичних наук, який відповідно до його профілю науковця на сайті кафедри 
є фахівцем з системного аналізу в політології, організаційно-правових засад 
державної служби, публічного управління у сфері національної безпеки. 
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Відповідь: Зауваження не має достатнього обґрунтування. Обидва 
науково-педагогічні працівники, які забезпечують дану ОК, є 
кваліфікованими науково-педагогічними працівниками з досвідом 
викладання більше 15 років, постійно підвищують кваліфікацію, на 
належному рівні володіють педагогічним інструментарієм, що дозволяє 
забезпечити дану обов’язкову ОК. 

 
Зауваження: 6.5. Виходячи з інформації, яка висвітлена на сайті 

філософського факультету, Scopus Author ID має лише завідувач кафедри 
Неліпа Д.В. 

Відповідь: Інші викладачі кафедри мають Web of Science 
ResearcherID та інші профілі. Крім того, показовим за цим критерієм є не 
тільки профіль викладача, а як вказано в критерії, сприяння 
професійному розвитку. Отже, КНУТШ постійно сприяє професійному 
розвитку НПП, як через власні програми підвищення кваліфікації (на 
базі Інституту післядипломної освіти - http://www.ipe.knu.ua/sertyfikatni-
programy.html, під керівництвом проректора з науково-педагогічної 
роботи професора Бугрова В.А. - https://www.univ.kiev.ua/news/11408 - 
співорганізаторами проведення курсу «KNU Teach Week» в КНУТШ 
виступили Сектор працевлаштування студентів та аспірантів (KNU 
WORK) спільно із партнерами, агенцією UGEN. Інформаційну й 
організаційну підтримку щодо проведення освітнього курсу надають 
Науково-методичний центр організації навчального процесу КНУ імені 
Тараса Шевченка й Центр комунікацій. Доповідачами для науково-
викладацької спільноти Університету стали представники компаній 
KPMG в Україні, ДТЕК, JTI і UGEN, які виступили запрошеними 
лекторами занять «KNU Teach Week».  

 
Зауваження: 7.4. Не достатньо обґрунтовано , якою мовою та яким 

чином здійснюється підтримка здобувачів-іноземців щодо соціальних, 
побутових, організаційних та інших питань 

Відповідь: Підтримка здобувачів-іноземців щодо соціальних, 
побутових, організаційних та інших питань здійснюється англійською, 
російською, українською мовами відповідно до рівня володіння 
іноземного здобувача. Цими мовами володіють на належному високому 
рівні заступник декана з наукової роботи Руденко С.В., працівниця 
деканату філософського факультету, яка здійснює комунікацію з такими 
здобувачами, окремі працівники НДЧ КНУТШ, представники Наукового 
товариства студентів та аспірантів КНУТШ. Також можуть залучатися в 
якості перекладачів працівники Відділу міжнародної співпраці КНУТШ.  

 
Зауваження: 7.5. На наш погляд, вартою наслідування є практика 

розвитку інклюзивної освіти на освітньо-науковому рівні в ЗНО та динаміка 
перетворень освітнього простору закладу задля цього. 
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Відповідь: КНУТШ здійснює заходи щодо створення освітнього 
простору рівних можливостей. https://www.univ.kiev.ua/ua/geninf/equal-
opportunities/ , втілюється в життя КНУТШ Концепція розвитку 
інклюзивної освіти «Універистету рівних можливостей» 
https://www.univ.kiev.ua/pdfs/equal-opportunities/Concept-of-inclusive-
education-development.pdf . Інформація надана ЕГ та представлена під час 
відеоконференцій з ЕГ. 

 
Зауваження: 8.1 Інформація звіту ЕГ, відомості про самооцінювання 

ЗВО, відповіді ЗВО на запити ЕГ не містить достатньої інформації для того. 
щоб зробити однозначний висновок з цього критерію. 

Для Аналізу представлена ОНП тільки 2018 року, інших редакцій не 
надано, вони відсутні і на сайті ЗВО. Навчальний план ОНП представлений 
тільки за 2017 рік.  

Зазначимо, що обов'язкові та вибіркові ОК за навчальним планом 2017 
року та ОНП 2018 року є повністю ідентичними. Тому питання дотримання 
процедур перегляду та оновлення ОНП не роз'яснені. 

У відповіді на звіт ЕГ заклад зауважує на позиції перегляду ОП після 
завершення повного циклу підготовки. Вважаємо, що необхідне обґрунтування 
цієї позиції, враховуючи стрімкі зміну в публічному управлінні та системі 
вищої освіти з 2016 року. 

Відповідь: Перша редакція ОНП була виконана при ліцензуванні 
підготовки докторів філософії в МОН України, за формою передбаченою 
Ліцензійними умовами. У 2018 році ОНП була перезатверджена за 
формою схваленою Вченою Радою. З 2018 року оновлення ОНП 
здійснюється щорічно викладачами на рівні ОК шляхом актуалізації 
РНП (залучають до вивчення, розгляду, дослідження нові події з життя 
суспільства, держави тощо). По-друге, станом на березень 2021 р. 
відбулося оновлення ОНП шляхом уведення нової обов’язкової ОК 
англійською мовою, враховуючи потребу здобувачів та Концепцію 
розвитку англійської мови в університетах (схвалено МОН України).  

 
Зауваження 10.6. ЗВО має добре розроблене нормативне забезпечення 

дотримання академічної доброчесності. Однак, організаційні дії ЗВО щодо 
дотримання академічної доброчесності у професійній діяльності наукових 
керівників та аспірантів  зводяться до персональної відповідальності НПП, 
гаранта програми та аспіранта. Перевірка тексту здійснюється наприкінці 
навчання, що гарантує недопущення до захисту робіт, які містять плагіат, 
але випускають з фокусу уваги весь процес підготовки.  

Відповідь: У КНУТШ створена дієва система утвердження 
академічної доброчесності  - діє Етичний кодекс 
(https://www.univ.kiev.ua/pdfs/official/ethical-code/Ethical-code-of-the-
university-community.pdf), Положення про запобігання академічному 
плагіату (https://www.univ.kiev.ua/pdfs/official/Detection-and-prevention-of-
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academic-plagiarism-in-University.pdf), що чітко визначає процедури 
взаємодії здобувача та КНТУШ від початку вступу здобувача до випуску. 

 
 


